



### Představujeme: Gynekologické oddělení

S otevřením Nemocnice Hodonín zahájilo provoz i gynekologicko-porodnické oddělení, v jehož čele se vystřídal sedm primářů od zakladatele MUDr. Františka Machálka, přes MUDr. Ladislava Kremla, MUDr. Bořivoje Zamazala, MUDr. Jana Ševčíka, MUDr. Otto Vanča a MUDr. Michala Kopeckého až po současného primáře MUDr. Jiřího Nezdařila. Do 1.7.2005, kdy z politického rozhodnutí ukončilo činnost porodní oddělení včetně novorozeneckého oddělení, pečovalo toto oddělení o zdraví žen a budoucích maminek nejenom v samotném Hodoníně, ale i v přílehlé spádové oblasti sahající od Veselí nad Moravou přes Milotice až k Velkým Bílovicím a zahrnující i příhraniční oblasti Slovenska.

Od počátku až do současnosti poskytuje gynekologické oddělení komplexní diagnostickou a léčebnou péči jak těhotným ženám v průběhu těhotenství a do roku 2005 i během porodu, tak i ženám vyžadujícím gynekologickou péči včetně operačních zákroků a velkých operací. A to vždy na vysoké odborné úrovni a se snahou o zavádění nejmodernějších diagnostických a léčebných postupů.

Od roku 2006 gynekologické oddělení vede prim. MUDr. Jiřím Nezdařilem a staniční sestra Bc. Radmila Krupicová a umístěno v prvním patře lůžkové části nemocnice. Může poskytovat péči až pro dvacet pacientek, o které se stará tým pěti lékařů s nejvyšší atestací v oboru, 9 sester - porodních asistentek a jedna sanitářka. Oddělení je držitelem certifikátu ISO 9001 a ročně se zde ošetří přes 1700 pacientek. Lékaři provedou ročně 1100 operačních zákroků, ze kterých je 450 velkých operací a jsou v 85 % prováděny laparoskopickou technikou. Zbytek operací připadá na ročně provedených 40 operací onkologických, pro které je laparoskopická operativita nevhodná a další operace laparoskopicky neproveditelné. Škálu operací pak doplňuje téměř 700 malých operačních zákroků jako jsou kyretáže, hysteroskopie, interrupce, biopsie apod. Samozřejmostí je aktivní spolupráce s ambulantními lékaři i dalšími zdravotnickými zařízeními v regionu. V nově postaveném ambulantním traktu je od roku 2004 umístěna gynekologická ambulance, čímž se výrazně zlepšila návaznost na další potřebná pracoviště, jako jsou laboratoře a spolupracující konziliární ambulance. Na ambulanci je registrováno 5500 pacientek a ročně provede přes 13 000 vyšetření. Ambulance je od roku 2007 vybavena moderním UZV přístrojem B+K a nově doplněna o expertní kolposkop.



Nosnou oblastí gynekologické péče je operativita, zaměřena na maximální možné využití minimálně invazivních operačních technik (laparoskopii a hysteroskopii). Jejich výhodou pro pacientky je mimo kosmetického efektu – pouze 3 kratičkové řezy do 1 cm, zejména mnohem lépe snášené pooperační období, kdy pacientka nepotřebuje velká množství léků proti bolesti a časně vstávání z lůžka co nejdříve po operaci, což ve svém důsledku vede k rychlému zotavení a tím zkrácení délky pobytu v nemocnici. Touto metodou provádíme jak jednodušší zákroky na adnexech jako je odstranění cyst vaječníků, sterilizace, rozrušování srůstů, operace mimoděložního těhotenství a diagnostická vyšetření dutiny břišní při nejasných obtížích. Pacientka po zákroku večer vstává z postele a třetí den ráno odchází domů.

*Pokračování na straně 2.*

### Slovo ředitele

V á ž e n í  
s p o l u p r a -  
c o v n í c í ,  
začátek letní  
doby prázdnin  
i dovolených  
přinesl naší  
nemocnici a jejím  
zaměstnancům  
dobrou zprávu.  
Úspěšně byla  
z a v r š e n a



náročná jednání s VZP Brno o podobě druhé etapy restrukturalizace v našem zdravotnickém zařízení a podepsána dohoda, která deklaruje zachování všech základních odborností naší nemocnice beze změn včetně zachování stejného rozsahu lůžek po redukcí z roku 2011. Tím se naše nemocnice zařadila mezi 43 % zdravotnických zařízení v ČR, kde již bylo dosaženo shody jako nezbytné podmínky pro přípravu a podpis rámcové smlouvy s VZP účinné od 1.1.2013. Aktualizovaný přehled zdravotnických zařízení se shodou lze vyhledat také na webu [www.vzp.cz](http://www.vzp.cz). Tohoto výsledku oproti původním, de facto likvidačním návrhům, bylo dosaženo nejen tvrdým jednáním a obhajováním plnění věcných, odborných a personálních podmínek pro poskytování zdravotní péče dle parametrů požadovaných VZP, ale také osobní podporou a aktivní angažovaností pana starosty, vedení a zastupitelů Města Hodonína, dalších sedmnácti starostů spádových obcí a významných politiků okresu. Rád bych touto cestou také všem, kteří bojují spolus námi za další perspektivu naší nemocnice a zajištění dostupné péče pro místní obyvatele, upřímně poděkoval. Zároveň přeji Vám a Vaším rodinám radostné a spokojené využití letních měsíců k načerpání nových sil, energie a pohody tolik potřebné pro Vaši nelehkou práci ve službě bližnímu.

GYNEKOLOGICKÉ ODDĚLENÍ *Dokončení ze strany 1.* Stejnou metodou provádíme i velké operace odstranění dělohy, kdy se délka pobytu v nemocnici prodlouží o dva dny proti týdenní až desetidenní hospitalizaci po klasické operaci.

Dubnová změna zákona upravila podmínky pro provádění sterilizací, kdy původní sterilizační komise nahradila informovaným souhlasem pacientky doplněným o podpis lékaře a jednoho až dvou dalších svědků dle přání pacientky, který musí být učiněn minimálně dva týdny před provedením operace a umožnila její provedení již od 21 let.

Škálu laparoskopických operací pak doplňuje provádění všech klasických gynekologických operací, doplněné o časově a technicky náročné onkologické operace prováděné ve stejném rozsahu a kvalitě jako na specializovaných onkologických pracovištích, se kterými pak v případě potřeby spolupracujeme při následné péči o odoperované pacientky. Samozřejmostí je provádění malých gynekologických zákroků jako jsou kyretáže, interrupce, odběry vzorků tkání prováděné podle stavu pacientky a povahy zákroku s jednodenní hospitalizací nebo ambulantně a léčba běžných gynekologických onemocnění, která vyžadují pobyt v nemocnici, stejně jako péče o těhotné do 36 týdne těhotenství, které pak k porodu předáváme do pacientkou zvolené porodnice.

Gynekologická ambulance, původně sloužící jako konsiliární ambulance pro spolupracující gynekology v regionu a dispenzarizující pacientky po onkologické léčbě a při některých dalších onemocněních, nyní slouží i jako běžná ambulance registrující pacientky a provádějící všechna preventivní vyšetření a běžná ambulantní ošetření. Současně ambulance poskytuje poradenství při podávání antikoncepce, klimakterických obtíží, léčbě neplodnosti, udržení moči a pečuje o těhotné jak s normálním tak i rizikovým těhotenstvím. V ambulanci se provádí laboratorní i ultrazvuková vyšetření v těhotenství ke sledování vývoje plodu a vyloučení vrozených vad. Po zakoupení nového kolposkopu jsou prováděna vyšetření děložního čípku se zaměřením na prevenci jeho zhoubného onemocnění. Již od zavedení očkování proti HPV bylo na gynekologické ambulanci zahájeno jeho podávání. Podle v dubnu přijatého zákona je toto očkování pro dívky ve věku 13 – 14 let bezplatné pouze v ambulanci dětského lékaře, který však může o jeho podání požádat i gynekologa. Podání vakcíny ostatním skupinám zůstává beze změny a je v různém rozsahu podporováno zdravotními pojišťovnami.

MUDr. Jiří Nezdařil - primář gynekologického oddělení

Příště - ONKOLOGICKÁ AMBULANCE

---

## Co se děje a událo v nemocnici a jejím areálu za druhé čtvrtletí letošního roku

**INFORMACE PRO PACIENTY** - Naše nemocnice se snaží pro své pacienty zpřehlednit a zjednodušit orientaci. Proto vydala kapesního průvodce poskytující základní informace, které pomohou při využívání zdravotnických služeb v našem zařízení. Tyto informace budou k dispozici na každém oddělení a ambulanci.

### 60. VÝROČÍ OTEVŘENÍ NEMOCNICE TGM HODONÍN

- ★ **OSLAVY** - Letošní oslavy vzniku hodonínské nemocnice se přehouply do druhé poloviny. **Pátého října** (od 10 hodin) se uskuteční chirurgické sympozium na téma **Kolorektální karcinom a Náhle příhody břišní**. Odborný seminář se koná v hotelu Zámek v Čejkovcích. V rámci Dnů zdraví naše organizace chystá i **turnaj ve volejbale** pro družstva nejen z okolních nemocnic. Sportovní klání je naplánováno na **7. října** od 8 hodin v hodonínské sportovní hale. Zájemci o účast na turnaji se mohou hlásit na mail [pchal@nemho.cz](mailto:pchal@nemho.cz).

**VEŘEJNÉ SBÍRKY** - Sbirka na **obměnu nemocničních lůžek** už má na svém kontě k 30.6.2012 částku **284 412 Kč**. Zájemci o podporu této sbírky, která začala 7.7.2010 a potrvá do 25.5.2013, mohou finančně přispívat do pokladničky umístěné v přízemí hlavního traktu nemocniční budovy naproti registrační pokladně nebo v budově hodonínského městského úřadu (Národní třída 25). Využit lze i speciální účet **43-6623270207/0100**.

Veřejná sbírka na **vybavení ambulance dětské gastroenterologie**, která byla zahájena 8. března letošního roku a potrvá pouze do konce roku 2012, má na svém účtu již **301 980 Kč**. I pro ni byla zabudována pokladnička v hlavní budově u dětského oddělení. K dispozici je také účet **107-1688840247/0100**.

### NÁKUP ZDRAVOTNÍ TECHNIKY A USKUTEČNĚNÉ INVESTICE OD DUBNA DO ČERVNA ROKU 2012

*V dubnu* se pořídila chladnička Elektrolux (dialýza), Rollbord Standard (dialýza).

*V květnu* nemocnice nakoupila doppler kapesní ultrazvukový Fetal Dopplex FD1 (gynekologická ambulance), kolposkop Ecleris (gynekologická ambulance), pumpu infuzní (dialýza).

*V červnu* se pořídil videobronchoskop Pentax EB-1970K (plicní) a dva chemotermodezinfektory automatické na endoskopy (gastro).

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

**Životní jubilea** v dubnu: **Blažena Burešová, Alena Klusáková, Marie Nováková, Jiřina Žižková, Marcela Štorková.**  
v květnu: **Soňa Ištvánková, Jiří Zlámal.**  
v červnu: **Yveta Hunčová, Lenka Šimková, Dáša Valašková, Eva Dobešová, Ivana Foltýnová.**

**Pracovní jubilea** - 20 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Lenka Friedlová.**  
- 25 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Stanislava Mikudová, Marie Vašková, Zuzana Rašková.**

**!!!! BLAHOPŘEJEME !!!!**



# Dětský den v obrazech (2.6.2012)





# Výtvarné sympozium v obrazech (30.5.2012)



Obrazy s tématem "Obrázek pro nemocnici malovali žáci ve dvojicích. Celkem vzniklo jednadvačet děl, která budou vystavována v následujícím školním roce ve školách a různých institucích. V minulých ročních skončily všechny obrázky ve veřejné dražbě. Letos je situace jiná a budou věnovány nemocnici na její výzdobu. Výtvarného sympozia se aktivně zúčastnil i ředitel nemocnice Ing. Antonín Tesařík (viz foto uprostřed s pamětním listem).

Vydavatel: Nemocnice TGM Hodonín, příspěvková organizace, Purkyňova 11, 695 26 Hodonín,  
IČ: 00226637

Redakční rada: Ing. Karel Prchal, Prim. MUDr. Věra Dostálová, Bc. Naděžda Kwašněvská, Ing. Václav Slovák, Ing. Petr Hořínek.

Kontakt: prchal@nemho.cz, internetové stránky nemocnice: www.nemho.cz.

Určeno pouze pro vnitřní potřebu Nemocnice TGM Hodonín, p. o.

Termín uzávěrky jedenáctého čísla je 15. září 2012. Příští číslo vyjde v říjnu 2012.